



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
21 февраля 2023 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Депутаты ЗС края провели приемы граждан
- Продолжается реализация мероприятий по сдерживанию роста цен на хлеб, реализуемый населению в поселках

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- С первого марта изменится стоимость проезда в городском автобусе
- Военнослужащих поздравили с наступающим праздником
- Спартакиада семейных команд назвала победителей
- В Дудинке завершился фестиваль военно-патриотической песни
- Житель Дудинки купил поддельное удостоверение стропальщика и получил судимость

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- "Норникель" заявил, что примет решение по дивидендам за 2022 год до июня
- Эксперты проанализировали цены на квартиры в Норильске за шесть лет

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Александр Усс: «Послание Президента прозвучало очень вдохновляюще»
- Статистики рассказали о мужчинах Красноярского края
- Поток трудовых мигрантов в Красноярский край вырос на 20%

**5. СМИ о России:**

- Владимир Путин выступил с Посланием Федеральному Собранию: "Мы должны обеспечить право России быть сильной"
- Госдума 22 февраля обсудит законопроект о заморозке СНВ-3
- Небензя: РФ рассматривает взрывы на "Северных потоках" как акт международного терроризма
- Правительство РФ в среду рассмотрит законопроект о северном завозе
- План по уровню дефицита бюджета в 2023 г. в 2% ВВП сохраняется и с учетом расходов на новые инициативы - Силуанов

**6. Разное:**

- Путин намерен строить мирное будущее
- Россия услышала Путина. Запад тоже

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### **Депутаты Заксобрания края Валерий Вэнго и Сергей Сизоненко провели приемы граждан на территории Таймыра**

Накануне в рамках рабочей поездки в столицу Таймыра депутаты Законодательного Собрания Красноярского края Валерий Вэнго и Сергей Сизоненко провели личные приемы граждан. К ним поступило 22 обращения.

Северянами были подняты традиционно вопросы жилья, в том числе переселения из районов Крайнего Севера на материк, а также переселения жителей из поселков в город Дудинку. В ходе встречи обсуждались вопросы, касающиеся трудоустройства, строительства, ЖКХ.

Кроме этого, к депутатам обратились представители Таймырского общества инвалидов с просьбой решить вопрос ремонта помещения, в котором располагается их центр (ул. Бегичева, д.14). Также они пожаловались, что в помещении холодно и просили обратить внимание на то, что многие из них занимаются спортом, участвуют в соревнованиях разного уровня, занимают призовые места, а надлежащего спортзала у них нет, и нет ставки тренера как для детей, так и для взрослых. В свою очередь парламентарии взяли данный вопрос на личный контроль и обещали рассмотреть его на краевом уровне.

«В течение нескольких дней все обращения будут сформированы и направлены в соответствующие органы власти, хозяйствующие субъекты. Приемы граждан мы ведем регулярно и в поселках Таймыра, стараемся выслушать всех. Но нам также хотелось, чтобы от жителей поступало больше предложений, касающихся развития поселков полуострова: что бы они хотели там видеть, как развивать территорию», - отметил Валерий Вэнго.

### **Продолжается реализация мероприятий по сдерживанию роста цен на хлеб, реализуемый населению в поселках муниципального района**

На протяжении последних лет на территории муниципального района осуществляется реализация мероприятий по субсидированию хлебопекарных предприятий, обеспечивающих хлебом население в отдаленных населенных пунктах Таймыра. Не стал исключением и 2023 год.

В текущем году, объем субсидий для финансовой поддержки хлебопекарных предприятий увеличен на 4,4 %. В мероприятиях по субсидированию принимают участие 9 предпринимателей, осуществляющих производство и реализацию хлеба населению на территориях поселков Волочанка, Потапово, Хантайское Озеро, Воронцово, Носок, сел Хатанга и Караул, а также поселка городского типа Диксон.

Несмотря на то, что в 2023 году значительно подорожало производство хлеба и себестоимость 1 кг хлеба повысилась в среднем по муниципальному району на 30,0 %, мероприятия по предоставлению субсидий хлебопекарным предприятиям позволили установить цену реализации хлеба для населения ниже его себестоимости в среднем на 62,0 %.

Цена реализации 1 кг хлеба для населения установлена в размере от 92,50 рублей до 119,0 рублей, в зависимости от территории производства хлеба. Уровень оплаты населением, в среднем по муниципальному району, составил 38,0 % от полной себестоимости 1 кг хлеба.

## 2. СМИ о городе Дудинке

### **С первого марта изменится стоимость проезда в городском автобусе**

Приказом Министерства тарифной политики Красноярского края утверждены предельные тарифы на регулярные перевозки пассажиров и багажа по маршрутам на территории города Дудинки. Так, с 1 марта 2023 года цена билета на автобус увеличится на 5 рублей и составит 38 рублей.

Отметим, что междугородних тарифов повышение не коснулось. Стоимость проезда на 110 и 115 маршрутах остается неизменной и для взрослых составляет 266 и 513 рублей, соответственно.

## **Военнослужащих поздравили с наступающим праздником**

20 февраля воспитанники и преподаватели дудинской детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова выступили с концертом, приуроченным Дню защитника Отечества, перед коллективом войсковой части 21242.

Председатель Дудинского городского Совета депутатов Сергей Бородин поздравил присутствующих с наступающим праздником и вручил благодарственные письма Администрации города трем военнослужащим. Кроме этого, Сергей Владимирович передал командиру части флаг Дудинки, отметив, что такой же флаг недавно был передан мобилизованным дудинцам.

В программу концерта вошло 24 номера: патриотические, лирические, академические и эстрадные музыкальные произведения, в исполнении духового оркестра, камерного ансамбля «Элегия», квартета преподавателей «Енисейские напевы», джазового ансамбля «Экспресс-бэнд».

Вокальную часть концерта составили песни в исполнении ансамбля «Dolce-Voice» и учащийся вокального отделения Трофим Контарева. Завершился праздничный концерт бессмертным хитом «День победы» В. Г. Харитоновой — Д. Ф. Тухманова.

## **Спартакиада семейных команд назвала победителей**

Финальные испытания, подведение итогов и награждение победителей городской спартакиады «Суперсемейка года!» состоялись 18 февраля в Доме физкультуры Дудинского спортивного комплекса. Почетными гостями мероприятия стали заместитель главы Таймыра по вопросам образования и культуры Татьяна Друппова, заместитель главы города Дудинки — председатель комитета культуры, молодежной политики и спорта администрации города Дудинки Татьяна Жиганова и главный специалист Управления благотворительной деятельности и развития корпоративных сообществ ЗФ ПАО «ГМК «Норильский никель» Татьяна Дьякова.

Отметим, что для победы в городской спартакиаде семейные команды в течение трех месяцев преодолевали соревнования по стрельбе, тимбилдингу, игровому стритболу и плаванию. Заключительным испытанием стали веселые старты «Большие гонки», состоящие из трех эстафет.

...Согласно итоговым результатам турнирной таблицы, самой ловкой и сплоченной семьей признана команда Ярослава Ефимова с говорящим названием «Победа». «Серебро» спартакиады у Екатерины Гончаровой и команды «Юникорн», «бронза» у «Супер семейки» Анны Капустиной. Все победители награждены электросамокатами и Smart-телевизорами диагональю 75, 65 и 43 дюйма, в зависимости от занятого места.

Команды-финалисты, не вошедшие в тройку лидеров, поощрены портативными колонками. Так, счастливыми обладателями аудиосистем стали семейные команды «Шугайлюки» Романа Шугайлюка, «Фортуна» Маргариты Будной и «Максимус» Анастасии Максимкиной.

Напомним, что городская спартакиада «Суперсемейка года!» проходила в Дудинке с ноября 2022 года, ее зрителями стали более 450 человек.

## **В Дудинке завершился фестиваль военно-патриотической песни**

18 февраля в кинодосуговом центре «Арктика» состоялся гала-концерт XXI юбилейного городского фестиваля военно-патриотической песни «Виктория». Участниками вокального состязания стали 2 хора, 15 вокальных ансамблей, 6 дуэтов и 23 солиста из разных учреждений и организаций города.

Почетное право вручить гран-при конкурса-фестиваля в этом году было предоставлено председателю Дудинского городского Совета депутатов Сергею Бородину. «Великая история нашей Отчизны пронизана испытаниями, а великие потрясения рождают великие произведения искусства. В этих песнях мощь и сила, которая притягивает времена: современные к прошедшим. Задача этого фестиваля, как и всего собственно патриотического движения, — это передать наследие наступающим поколениям. И он с этим очень хорошо справляется. Поэтому большое спасибо его организаторам, благодарным зрителям и

успешным участникам», — отметил Сергей Владимирович. Под громкие аплодисменты зала диплом победителя конкурса, ленту, кубок и денежный приз из рук председателя Горсовета Дудинки получил ансамбль детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова «Dolce voice».

Специальный приз главы Таймыра из рук заместителя главы Таймырского Долгано-Ненецкого района по вопросам образования и культуры Татьяны Друпповой получила неоднократная участница и дипломант прошлых лет Елизавета Бекетова.

Под заслуженные аплодисменты зала четырнадцать педагогов-наставников были отмечены благодарственные письма за подготовку своих воспитанников к песенному марафону. Лучшим музыкальным руководителем в этом году была признана Ольга Басова — музыкальный руководитель ДОО «Дудинский детский сад комбинированного вида «Морозко».

В номинации «О героях былых времен» отмечена Руфина Осипчук. Мария Дейкун стала призером в номинации «Планета детства — Россия», София Кочетова в номинации «Пою тебя, мое Отечество», Дмитрий Разумейко в номинации «Патриот страны». В номинациях «И песня как память жива» и «Песни военной славы» наградили Алисию Платошину и Стефанию Хвостову, соответственно.

Дипломы первой степени вручили вокалистке городского Дома культуры Олесе Компанец, ансамблю «Бельканто», Максиму Попову и старшему хору детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова, дуэту Аиды Елековой и Любви Чиптыновой из городского Центра народного творчества, сотруднику Заполярного транспортного филиала «Норникеля» Евгению Кунавину. Также награды получили учащиеся Дудинской средней школы № 4 — Руслан Кошкарёв и София Шагиева, ученица Дудинской гимназии Софья Карасева и ансамбль Дудинской средней школы № 1 «Классные родители».

Дипломом лауреата второй степени городского конкурса-фестиваля военно-патриотической песни «Виктория» отмечена воспитанница Детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова Анастасия Ремешевская, вокальная группа «Росинки», певцы Петр Дегтярев, Саид и Расим Шахгелдиевы из городского Дома культуры, ансамбли городского Центра народного творчества «Карлагаш» и Дудинского детского сада комбинированного вида «Морозко». Кроме этого, свои награды получили Кристина Иптышева из Дудинской средней школы № 4 и Дарья Бондачук из Дудинской средней школы № 1, а также Александр Бугаев из войсковой части 21242.

Диплом победителя третьей степени был вручен ансамблю «Голосок» детского сада комбинированного вида «Льдинка», Трофиму Контареву из Детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова, Расиму Шахгелдиеву, Елене Разумейко и ансамблю «Беспокойные сердца» из городского Дома культуры, группе «X-MUSIC» из детско-юношеского центра туризма и творчества «Юниор» и Елизавете Бекетовой из Дудинской гимназии.

### **Житель Дудинки купил поддельное удостоверение стропальщика и получил судимость**

В Дудинке суд вынес приговор 24-летнему местному жителю за использование поддельного удостоверения. Об этом сообщает Западно-Сибирская транспортная прокуратура.

В октябре 2021 года парень купил себе удостоверение стропальщика 3 разряда, а также сертификат о прохождении обучения и выписку из экзаменационного протокола о том, что он сдал экзамены. Эти документы он предоставил в отдел кадров Заполярного транспортного филиала "Норникеля", чтобы устроиться на работу. Однако его обман вскрылся.

На парня завели уголовное дело по статье 327 УК РФ (использование заведомо поддельного официального документа).

Дудинский районный суд с учетом позиции прокуратуры вынес ему наказание в виде 6 месяцев ограничения свободы.

### **3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП**

#### **"Норникель" заявил, что примет решение по дивидендам за 2022 год до июня**

Глава департамента по работе с инвестиционным сообществом компании Михаил Боровиков отметил, что речь идет о \$1,5 млрд

Решение о выплате дивидендов "Норильским никелем" за 2022 год может быть принято до июня 2023 года, заявил глава департамента по работе с инвестиционным сообществом компании Михаил Боровиков в эфире на YouTube-канале "БКС Live".

"Фигурировала цифра \$1,5 млрд <...> Менеджмент никогда не говорил [об этой сумме], менеджмент никогда не подтверждал ее. Менеджмент предоставил акционерам всю выкладку финансового состояния компании. О всех потенциальных рисках, которые могут быть для финансовой устойчивости компании, говорили. Дальше пусть акционеры сами решают, какие дивиденды они считают нужными, через совет директоров предложите общему собранию акционеров. В принципе, это произойдет до июня точно. За 2022 год", - сказал Боровиков

ТАСС

### **Эксперты проанализировали цены на квартиры в Норильске за шесть лет**

В Норильске с 2017-го по 2023 год стоимость двухкомнатной хрущевки выросла с 1,075 до 3,784 миллиона рублей. Средняя цена двухкомнатной квартиры улучшенной планировки поднялась за шесть лет с 1,35 до пяти миллионов.

Рост квадрата в двухкомнатной квартире за последние шесть лет в среднем составил 63 тысячи рублей в хрущевках и 73 тысячи рублей за квадратный метр в квартирах улучшенной планировки. Такие данные приводит Telegram-канал «Недвижимость Норильска» со ссылкой на исследование компании «Этажи».

Эксперты риелторского рынка назвали несколько факторов ценообразования. Во-первых, это инфляция. На цены влияют также кредитная политика государства, ставки по ипотеке и спрос на недвижимость со стороны населения, прибывающего в Норильск.

Резкий рост цен на квартиры в Норильске специалисты отмечают с «пандемийного» 2020 года. Во второй половине 2022-го спрос на ипотеку стал выше из-за снижения ставок. Оформлять ипотечные кредиты стали норильчане, которые не могли за предыдущие полгода приобрести жилье.

Немаловажным фактором являются и проекты по привлечению рабочей силы градообразующего предприятия – «Норникеля». Приток населения спровоцировал ажиотажный спрос на аренду.

«Таймырский телеграф»

## **4. СМИ о Красноярском крае и СФО**

### **Александр Усс: «Послание Президента прозвучало очень вдохновляюще»**

Президент России Владимир Путин выступил с посланием Федеральному Собранию РФ. На церемонии в Гостином дворе в Москве присутствовал Губернатор Красноярского края Александр Усс.

В ходе послания Владимир Путин обозначил ключевые направления внутренней политики в контексте проводимой специальной военной операцией.

Комментируя выступление главы государства, Александр Усс отметил, что послание Президента страны прозвучало очень вдохновляюще. Цели специальной военной операции будут достигнуты, а Россия отстоит свое право быть сильной и продолжит уверенное развитие.

Глава региона подчеркнул, Красноярский край является опорным регионом страны. Среди приоритетов – развитие экономики региона, инфраструктуры, социальная поддержка жителей, в том числе участников СВО и их семей.

Александр Усс, Губернатор Красноярского края: «Россия выдержала очень серьезное санкционное давление, обеспечила не только стабильность, но и сохранила курс на реализацию национальных проектов. Это хорошо заметно и на примере Красноярского края, который является одним из стержневых регионов нашей страны. Подтверждением служат положительные темпы промышленного производства, самые низкие показатели безработицы и уверенное социально-экономическое и инвестиционное развитие региона».

Красноярский край

## Статистики рассказали о мужчинах Красноярского края

Ко Дню защитника Отечества статистики составили портрет среднестатистического мужчины в Красноярском крае.

По данным на 1 января 2022 года в регионе проживали 1331,5 тысячи мужчин (46,7 % общей численности населения края). Из них в трудоспособном возрасте — 64,7 %, моложе — 22 %, старше — 13,3 %.

Средний возраст мужчин составил 36,4 года (в городской местности — 35,8 года, в сельской — 38,2 года). Долгожителей в возрасте 95 лет и старше насчитывалось 489, из них в возрасте 100 лет и старше — 97 человек.

45,5 % мужчин, вступивших в брачный союз, находились в возрасте 25-34 лет. Число мужчин, зарегистрировавших отношения в возрасте 60 лет и старше, составило 631, из них 49 — ранее никогда не состояли в браке.

По итогам Всероссийской переписи населения 2020 года (по состоянию на 1 октября 2021 года) среди мужчин края в возрасте 15 лет и старше, указавших уровень образования, послевузовское имеют 1 %, высшее профессиональное — 19,7 %, неполное (незаконченное) высшее — 2,5 %, среднее профессиональное — 41,3 %, общее образование — 35 %.

Уровень занятости мужчин Красноярского края в 2022 году составил 66,9 %, безработицы — 2,8 %. Численность мужчин значительно преобладает в следующих сферах деятельности: строительство (88,8 % от занятых в соответствующей сфере экономической деятельности); добыча полезных ископаемых (83,3 %); обеспечение электрической энергией, газом и паром, кондиционирование воздуха (78,5 %); транспортировка и хранение, деятельность в области информации и связи (74,4 %); сельское и лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство (74 %).

newslab

## Поток трудовых мигрантов в Красноярский край вырос на 20%

По количеству иностранцев, приехавших на заработки, край обогнал многие регионы России.

В 2022 на работу в Красноярский край приехало 179 679 иностранцев, что на 22% больше, чем годом ранее. Такие данные опубликовала аудиторско-консалтинговая компания FinExpertiza.

Показатель прироста числа трудовых мигрантов в крае не самый большой по Сибири и России в целом. Так, в Алтайском крае он составил 217%, в Ингушетии — 176%, а на Чукотке — 105%. А вот по абсолютному числу приехавших на заработки регион вошел в десятку лидеров, заняв девятую строчку по стране и вторую — по СФО (больше только в Иркутской области — 275 430 человек).

Всего же в РФ за 2022 въехало 11,8 млн трудовых мигрантов. Это на 23,9% больше, чем за год до этого. Больше всего их прибыло из Узбекистана (41,9% от общего числа), Таджикистана (28,4%) и Киргизии (16,2%).

Примечательно, что, по данным Погранслужбы ФСБ РФ, в прошлом году в Россию въехало 13 млн иностранцев, из которых работу как цель визита указало лишь 3,47 млн человек.

ДК

## 5. СМИ о России

**Владимир Путин выступил с Посланием Федеральному Собранию: "Мы должны обеспечить право России быть сильной".** О чем говорил Владимир Путин в Послании. Главное

Послание президента России Владимира Путина Федеральному Собранию продолжалось 1 час 45 минут, став одним из самых продолжительных. Самый большой блок ожидаемо касался спецоперации и ее причин, отношений с Западом. Глава государства объявил о приостановке участия РФ в ДСНВ, о дополнительном росте МРОТ, а также о новых мерах поддержки участников СВО и жителей новых регионов России. "РГ" собрала главные темы Послания.

## Ответ Западу

- Россия шаг за шагом будет решать стоящие перед ней задачи в ходе спецоперации;
- РФ приостанавливает свое участие в Договоре о сокращении стратегических наступательных вооружениях (ДСНВ), но не выходит из договора. Условие возвращения - нужно понять, как будут учитываться стратегические арсеналы Франции и Британии;
- стратегический паритет должен быть сохранен. Если США проведут испытания новых видов ядерных вооружений, Россия сделает то же самое;
- чем более дальнбойные средства Запад будет давать Киеву, тем дальше Россия будет вынуждена отодвигать угрозу от своих границ;
- Запад попытается расколоть общество России, делая ставку на национал-предателей. Победить Россию на поле боя невозможно, поэтому противники России пытаются действовать на информационном фронте. Но РФ не будет уподобляться Западу и киевскому режиму и заниматься охотой на ведьм;
- Запад уже потратил более 150 млрд долларов на пособничество Украине. При этом простые украинцы стали заложниками киевских и западных властей. Россия не воюет с народом страны.

## Поддержка участников СВО и сотрудников ОПК

- российские военнослужащие, мобилизованные и добровольцы, несущие службу в зоне специальной военной операции, получают возможность ездить в отпуск дважды в год - по две недели;
- Путин поручил создать госфонд для поддержки семей погибших бойцов и ветеранов СВО;
- президент сообщил о формировании кадрового резерва из участников СВО. Военные, которые проявили себя, будут быстрее расти по карьерной лестнице и будут востребованы в органах власти;
- власти запустят программу льготного арендного жилья для работников предприятий оборонно-промышленного комплекса.

## Меры соцподдержки в РФ

- Путин предложил с 1 января 2024 года вдобавок к запланированному повышению минимального размера оплаты труда (МРОТ) провести еще одно - на дополнительные 10 процентов;
- программа бесплатной газификации будет продолжена;
- материнский капитал в новых регионах страны будут предоставлять семьям, дети в которых были рождены, начиная с 2007 года;
- Путин предложил установить страховое покрытие для добровольных пенсионных накоплений в 2,8 миллиона рублей, вдвое больше, чем для банковских вкладов. Соответствующая программа по стимулированию долгосрочных сбережений граждан должна быть запущена с апреля;
- налоговый вычет по расходам на обучение детей должен быть увеличен с 50 до 110 тысяч рублей в год.

## Меры в разных сферах

- Путин предложил вернуться к традиционным срокам обучения в вузах РФ - от 4 до 6 лет. Необходим синтез всего лучшего, что было в советской системе образования и опыта последних десятилетий;
- за пять лет России необходимо подготовить порядка миллиона рабочих, которые обеспечат суверенитет страны;
- правительство должно разработать новые меры по ускорению деофшоризации экономики;
- компаниям, закупающим российское высокотехнологичное оборудование, должны быть предоставлены налоговые льготы;
- Путин предложил вернуться к вопросу о пересмотре ряда норм уголовного законодательства в части экономических составов преступлений.

Российская газета

## **Госдума 22 февраля обсудит законопроект о заморозке СНВ-3**

Законопроект о приостановке участия России в Договоре по сокращению стратегических наступательных вооружений (СНВ-3) внесен в Госдуму. Законопроект будет обсуждаться 22 февраля, сообщил председатель нижней палаты российского парламента Вячеслав Володин.

Законопроект был направлен в думские комитеты по международным делам и обороне. При этом Володин заверил, что законопроект о СНВ-3 будет рассмотрен на пленарном заседании в среду и по нему безотлагательно будет принято решение.

Вслед за Госдумой законопроект о замораживании участия России в Договоре по СНВ в тот же день может быть обсужден в Совете Федерации.

Заявление о приостановке участия России в СНВ-3 и аргументы в пользу этого глава российского государства Владимир Путин сделал во время Послания президента Федеральному Собранию 21 февраля в Гостином дворе. Затем Путин назначил своим спецпредставителем в парламенте по вопросу СНВ замглавы МИД России Сергея Рябкова.

Договор по СНВ между Россией и США предполагает сокращение ядерных арсеналов двух стран. Москва заранее не уведомляла коллег из Вашингтона о решении приостановить действие договора. Вашингтон отметил, что будет следить за ситуацией и готов обсуждать с Москвой ограничение стратегических вооружений.

Вести

## **Небензя: РФ рассматривает взрывы на "Северных потоках" как акт международного терроризма**

Россия квалифицирует взрывы на газопроводах "Северный поток" и "Северный поток - 2" как акт международного терроризма. Об этом заявил во вторник в ходе выступления на заседании Совета Безопасности ООН постоянный представитель РФ при всемирной организации Василий Небензя.

"Как многие из вас помнят уже тогда (в сентябре прошлого года - прим. ТАСС) в принципе было понятно, кто может стоять за этим актом международного терроризма. Именно так мы квалифицируем произошедшее", - сказал он.

Российский дипломат также указал на важность привлечения к ответственности виновных во взрывах "Северных потоков", чтобы не допустить наступления эпохи "хаоса и немыслимого ущерба для всего человечества". "Шанс на то, что она наступит, чрезвычайно велик, если виновные за подрыв "Северного потока" не будут найдены и не понесут соответствующего наказания, а страны, которые за этим стояли, не компенсируют пострадавшим государствам понесенный ущерб, так как это предусматривается международным правом, да и элементарными принципами справедливости, - отметил Небензя. - Тогда и только тогда у нас с вами есть шанс этого хаоса избежать".

ТАСС

## **Правительство РФ в среду рассмотрит законопроект о северном завозе**

Правительство РФ на заседании в среду рассмотрит проект федерального закона "О северном завозе", сообщила пресс-служба правительства.

"Законопроект направлена на формирование комплексной системы управления северным завозом, основанной на цифровых технологиях и принципах эффективного распределения полномочий, планирования, оптимизации процессов и управления рисками, в целях обеспечения жизнедеятельности населения и стабильного функционирования организаций социальной сферы, жилищно-коммунального хозяйства и энергетики на территориях северного завоза", - говорится в сообщении.

Как сообщалось, в ноябре 2022 года Минвостокразвития внесло проект закона "О северном завозе" в правительство РФ. Документ согласован 25 субъектами РФ, министерствами и ведомствами, рассмотрен Советом по вопросам развития Дальнего Востока, Арктики и Антарктики, а также профильным комитетом Госдумы.

Проект федерального закона регламентирует: определение самого понятия "северный завоз", распределение полномочий по управлению северным завозом между всеми уровнями власти, определение грузов северного завоза, развитие сети опорной транспортно-



логистической инфраструктуры, оказание федеральных мер поддержки, совершенствование закупки товаров северного завоза, создание единого морского оператора северного завоза, учреждение федеральной государственной информационной системы мониторинга северного завоза.

Единым федеральным координатором северного завоза выступит Минвостокразвития.

Всего в периметре северного завоза находится 25 регионов РФ, в которых проживают более 3 млн человек. Ежегодно на закупку и доставку более 3 млн тонн грузов выделяется более 87 млрд рублей.

INTERFAX.RU

## **План по уровню дефицита бюджета в 2023 г. в 2% ВВП сохраняется и с учетом расходов на новые инициативы - Силуанов**

План по уровню дефицита федерального бюджета в 2023 году в 2% ВВП сохраняется даже на фоне возможных новых расходов на озвученные президентом РФ Владимиром Путиным в рамках послания Федеральному собранию инициатив, сообщил журналистам министр финансов Антон Силуанов.

"У нас по плану дефицит 2% ВВП, и мы будем делать все необходимое, чтобы обеспечить стабильность финансов. Президент об этом говорил, о том, что макроэкономическую стабильность нужно всегда очень четко соблюдать. Поэтому бюджетный дефицит - один из инструментов такой стабильности. Мы его будем четко охранять", - сказал он, отвечая на вопрос, может ли увеличиться дефицит бюджета в текущем году в результате реализации озвученных в послании мер.

Вопрос с исполнением заложенных на 2023 год параметров бюджета возник после предварительных данных Минфина за январь - бюджет был исполнен с дефицитом 1,776 трлн рублей, что в 14 раз превысило его объем в январе прошлого года (125 млрд руб.). Доходы сложились на уровне 1,356 трлн руб., что на 35% меньше объема поступления годом ранее. Расходы превысили показатели аналогичного периода прошлого года на 59%, составив 3,117 трлн руб. Тот факт, что январский дефицит составил 60% от плана на весь год (2,925 трлн руб.), вкпе с по-прежнему значительным дисконтом российского сорта нефти Urals к цене смеси Brent, заставил ряд аналитиков сомневаться в том, что бюджетные проекторки будут соблюдены.

Силуанов отмечал, что основные параметры бюджета в 2023 году, предполагающие дефицит в 2% ВВП, будут выдерживаться, январское исполнение на них не отразится.

Все предложения президента РФ Владимира Путина в послании Федеральному Собранию финансово просчитаны, заявила председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко.

"Я убедилась в этом, побеседовав с председателем правительства, оно (послание президента - ИФ) финансово просчитано, все финансовые ресурсы на реализацию тех предложений, которые были высказаны президентом, в наличии, будут исполнены", - заявила Матвиенко в эфире "России 24" (ВГТРК) во вторник.

Она также отметила, что для парламентариев "поставлены четкие внятные задачи, с учётом изложенных механизмов готовы к незамедлительному их исполнению".

"Законодательство придется во многом уточнять, менять, принимать новые законы, как сказал президент, это должно происходить все быстро, уже сегодня, мы к такой работе готовы", - подчеркнула спикер Совета Федерации.

Также, по ее мнению, когда президент обращался к руководителям и собственникам крупных компаний, "что они должны быть с родиной, работать на страну, соотечественников, а средства, заработанные здесь, должны идти на развитие страны, тем самым президент разработал критерии ответственного бизнеса".

ИА "Финмаркет"

### Путин намерен строить мирное будущее

Нынешнее послание Владимира Путина Федеральному собранию сопровождалось самыми разными ожиданиями. Военные действия длятся уже год, и все мы хотим скорейшего наступления мира – разумеется, после победы. Отсюда предсказания о том, что в послании будет содержаться нечто, что «перевернет шахматную доску», разрубит гордиев узел вооруженного конфликта.

Я тоже очень хочу, чтобы страна как можно скорее вышла из этой тяжелой ситуации, чтобы перестали гибнуть люди. Но по здравому размышлению мне кажется, что надежда на супероружие, на некие секретные разработки, которые вот-вот будут запущены в серию и обеспечат мгновенный перевес на поле боя – это удел нетерпеливых или наивных людей. А надежда на «суперслово» представляется вообще оторванной от реальности. Хороших, правильных и решительных слов за последнее время было произнесено немало, но сегодня нас в первую очередь интересуют дела. Однако самые срочные дела всегда делаются медленнее, чем говорят слова, и к этому надо отнестись с пониманием.

Послание российского президента как раз и было речью руководителя страны, упорно и уверенно делающей свое дело, а не речью загнанного в угол человека, каким хотели бы видеть нашего лидера наши западные оппоненты.

Напротив, именно лидеры США, их европейские и украинские марионетки в последнее время производят впечатление людей отчаявшихся, мечущихся от одного решения к другому, хватающихся за все соломинки, которые кажутся им спасительными, а самое главное, не понимающими, чего же именно они хотят добиться. Именно на Западе с остекленевшими глазами, как под воздействием наркотиков, неустанно твердят: «Украина должна победить». Именно на Западе произносится совершенно оруэлловская мантра: «Поставки оружия Украине – единственный путь к прочному миру». И именно западные политики и их украинские шавки буквально молятся на любое «супероружие» из натовских арсеналов. Молились на гаубицы М777, потом перешли на культ «Хаймарсов». Теперь трубят о неуязвимых танках «Леопард», но на всякий случай уже бьют поклоны перед иконой истребителя F-16, который то дают Украине, то не дают, то опять дают.

Западные политики в панике уже требуют передать Украине все снаряды, которые хранятся на европейских складах, проговариваясь: а с кем же еще с их помощью воевать, если не с Россией? При этом французский президент Макрон предостерегает от попыток менять власть в России, в то время как в прибалтийских лимитрофах призывают добиваться изменения не только нашего политического строя, но и всего менталитета нашего народа. Одним словом, на той стороне мы видим беспорядочное реагирование на текущую ситуацию, но не видим стратегических идей о том, как жить дальше.

С этим контрастирует спокойный и конструктивный тон послания российского президента. В послании подтверждены те основные тезисы, с которыми Россия начинала специальную военную операцию, отмечены лицемерие и недоговороспособность Запада, отсутствие субъектности у Украины. Были сказаны слова благодарности и поддержки нашим воинам, семьям военных, объявлена минута молчания в память о погибших.

Несмотря на то, что СВО еще надолго, это была речь руководителя страны, которая намерена строить мирное и процветающее будущее. Путин прямо отверг лозунг «пушки вместо масла». И масло будет, и рекордный урожай зерна собрали. Будет строительство в новых регионах России, будет налажен надежный сухопутный коридор в Крым, будут развиваться порты Азовского моря, которое теперь стало нашим внутренним морем. Но будут строиться и дороги по всей стране, ускоренными темпами предполагается модернизировать БАМ и Транссиб, поскольку развитие Сибири – один из приоритетов России.

Важнейшая концептуальная особенность экономической части послания состоит в том, что российская власть рассматривает кризисную ситуацию, в которой оказалась страна, не как проблему, которую нужно преодолеть прежними методами, нагоняя упущенное на прежних путях, а как шанс для достижения роста на иной основе. Как сказал Путин, «Россия фактически выходит на новый цикл развития экономики, есть все возможности для прорыва

по многим направлениям». Недаром рынок ответил на президентское выступление ростом курса рубля.

Путин провозгласил не только курс на мирное, спокойное экономическое развитие страны, без авральных мер и панических ожиданий, но и курс на социальный мир. Людям, прошедшим боевые действия, будет открыта дорога в органы власти, и это очень важно для закрепления патриотического настроения в обществе. Но вместе с тем не будет и «охоты на ведьм» – нравам Украины мы подражать не будем. Поэтому с предателями будут разбираться по закону, а вот на тех, кто просто уклонился от поддержки интересов своей страны, можно оказывать воздействие мнением народным – пусть люди дадут им свою оценку. Таким образом, в дискуссии об уехавших «испуганных патриотах» поставлена точка: ни конфискации имущества, ни каких-то иных карательных мер в их отношении не будет. После победы стране потребуется гражданский мир.

Путин пригласил наших бизнесменов вкладывать деньги в Россию, пока те тратят время на то, чтобы добиться через суды возврата украденных у них на Западе вилл, яхт и т. п., припомнив свои пророческие слова «замучаетесь пыль глотать». В то же время он заметил, что никто в России не пожалел этих «несчастных», ибо у нас помнят «и приватизацию 90-х годов, когда предприятия, созданные всей страной, уходили за бесценок, и показную демонстративную роскошь так называемых новых элит». Можно сделать вывод, что «новым элитам» в любом случае придется потесниться, поскольку новейшая элита сегодня куется в зоне СВО.

Конечно, российский президент не мог не сделать «подарка» и нашим бывшим «уважаемым партнерам»; этим «подарком» стала инициатива по приостановке действия договора СНВ. Но этот шаг всё же лишь оттеняет общий настрой послания: страна думает о мирном будущем и планирует жить в нем полной жизнью.

Взгляд

## **Россия услышала Путина. Запад тоже**

Если бережно дистиллировать почти двухчасовое выступление Владимира Путина, то главные послания первого с момента начала СВО послания президента России Федеральному собранию — "замучаетесь пыль глотать" и "правда — за нами".

Первый послание было адресовано нашим бывшим "партнерам", которые надеялись, что Россия завуалированно попросит о переговорах о мире на почетных условиях без потери лица или хотя бы признает серьезные проблемы в рамках проведения спецоперации.

Однако несмотря на то, что через все послание тема СВО проходила жирной красной нитью, о собственно боевых действиях, успехах и точечных неудачах наших Вооруженных сил на конкретных театрах военных действий не было сказано ни слова.

Вместо этого Путин коротко сообщил, что все поставленные задачи мы будем решать "аккуратно, последовательно, шаг за шагом". Это означает, что стратегия огневого вала в Донбассе и на Украине приносит свои плоды и принято решение продолжать специальную военную операцию до полного выполнения ее задач.

Путин сообщил о приостановке участия России в текущем Договоре о стратегических наступательных вооружениях и о том, что мы мгновенно проведем натурные испытания стратегического ядерного оружия, буде США решат немного поиграть мускулами. Вишенкой этого сообщения стала информация о постановке на боевое дежурство новых стратегических вооружений. Ну а если Запад будет предоставлять Украине все более дальнобойные системы вооружений, то тем дальше на запад нам придется двигаться. Все просто.

Для особо талантливых Путин разъяснил, что начал войну именно Запад, а мы лишь использовали силу, чтобы ее остановить, и теперь объективную реальность уже не повернуть назад: перемены в мироустройстве, начавшиеся в течение СВО, уже кардинальны, необратимы, и теперь придется договариваться на новых — наших — условиях.

Президент подвел итог западной операции по разрыванию нашей экономики в клочья, приведя сухие цифры роста нашей экономики, рекордных урожаев, снижения инфляции и безработицы, роста зарплат и доходов банковской системы. Чтобы эти цифры не показались

досадной случайностью, Путин сообщил, что у России есть абсолютно все и для победы, и для успешного развития в обозримом и самом необозримом будущем.

Второй посыл президента был направлен на внутреннюю аудиторию, и он стал очень созвучен призыву Минина и Пожарского, которые в смертельно сложный момент нашей истории обратились к каждому жителю страны и позвали встать на защиту общей родины.

Путин прямым текстом сказал, что сейчас на каждом из нас лежит колоссальная, историческая ответственность на фоне явно озвученных Западом целей по нанесению поражения нашей стране. Сколько бы ни было денег в госбанке, сколько бы ни было у нас "Акаций", "Гиацинтов" и "Тополей", в итоге победу определяет готовность конкретных людей положить на ее алтарь свой труд, благополучие — и свою кровь.

Именно поэтому Путин поставил стратегическую задачу всемерной поддержки участников и ветеранов СВО, которая включает создание специального государственного фонда, и недвусмысленно заявил, что люди, жертвующие собой ради страны и работающие на ее обороноспособность, — это наше главное достояние, главный стратегический резерв и главное чудо-оружие.

В разговоре о консолидации общества ради общей победы прозвучало обращение к крупному бизнесу, который еще не совсем оправился от крушения радужной мечты о евроблагополучии. Путин терпеливо и в последний раз повторил — будьте со своей родиной, работайте для соотечественников, меняйте к лучшему жизнь вокруг себя. Только здесь, в России, вы сможете одновременно приумножить капиталы и заслужить благодарность людей, а государство и общество вас поддержат.

В послании было много чрезвычайно важной информации, конкретных цифр и планов. Но главным призывом, главным сообщением президента нашей страны в итоге стала простая, понятная мысль: фронт сейчас проходит через наши сердца. Мы молимся на разных языках, но молимся об одном — о победе, о наших товарищах и родине.

Мы не можем и не смеем проиграть, и этому никогда не бывать. Потому что мы вместе и потому что правда — за нами.

РИА Новости

## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 22.02.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	74,86	▲ 0, 82
EUR	79,76	▲ 0, 63

## 8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 22 февраля		Завтра, чт, 23 февраля				Пт, 24 февраля				Сб, 25 февраля				Вс, 26 февраля					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Облачность, %																			
Осадки, мм			*	*	*	*	*				*	*	*	*					
Туман, %			3	75															
Температура, °C	-19	-16	-14	-9	-11	-8	-10	-6	-10	-9	-14	-9	-16	-17	-26	-25	-25	-28	
Ощущается как, °C	-30	-25	-24	-17	-20	-15	-17	-13	-17	-16	-20	-16	-25	-26	-39	-39	-37	-39	
Давление, мм рт. ст.	759	758	756	752	751	751	749	746	744	741	739	737	736	739	743	749	754	758	
Ветер: скорость, м/с	6	5	7	7	6	5	5	6	5	5	3	5	5	5	6	8	6	4	
порывы, м/с	10	9	12	12	11	9	8	11	9	9	6	9	9	10	11	14	10	7	
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	В	В	С-В	С	С	С	С-В	С-В	